
mostecký / mostecki

ZPRAVODAJ
2020 / srpen ZDARMA

KALENDÁŘ AKCÍ
◾◾ Do 20. 8. 
Fotím Mosty u Jablunkova 
Soutěžní fotografická výstava. Přijďte 
hlasovat o nejpěknější snímky! 
Místní knihovna, 558 368 014

◾◾ 1. 8.–31. 8. 
Příroda Beskyd 
Výstava fotografií Stanislava Pyszka 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 8. 8. , 21:00 
Letní kino – Příliš osobní známost 
Letní koupaliště, vstupné 70 Kč 
605 479 707

◾◾ 11. – 16. 8. 
Borůvkový týden 
Chata Skalka a Severka, 
www.chata-skalka.cz, 555 500 540

HLASUJTE O NEJPĚKNĚJŠÍ 
FOTOGRAFII

V  mostecké knihovně je od 23.  7. do 
20.  8. nainstalována soutěžní výsta-
va fotografií, které byly přihlášeny do 
1. ročníku fotografické soutěže s  ná-
zvem „Fotím Mosty u  Jablunkova“. Do 
soutěže o  nejlepší snímky obce Mosty 
u Jablunkova se přihlásilo 17 uchazečů 
s celkem 46 fotografiemi. A nyní je řada 
na Vás, milí spoluobčané! Přijďte se na 
výstavu podívat a hlasujte o nejpěkněj-
ší fotografii. Svými hlasy rozhodně-

te, komu budou na Mostořském létě předány ceny! Zároveň 
s Vámi budou hodnotit fotografie i odborníci, tak jsme zvěda-
ví, jak se bude lišit vkus veřejnosti a profi fotografů.

Redakční rada

LETNÍ KINO NA BAZÉNĚ
Už v červnu jste se mohli pobavit na letním kině při filmu 
Vlastníci. Další promítání připravujeme na 8. srpna a mů-
žete se těšit na komedii s lehkým nádechem dramatu Příliš 
osobní známost. V hlavních rolích se představí české he-
rečky Tatiana Dyková (Vilhelmová), Eliška Balzerová, Pet-
ra Hřebíčková s  filmovými partnery, zahraničními herci 
Miki Monajlović, Bronislav Trifunović a Janko Popović Vo-
larić. Přijďte strávit příjemný večer, který začne ve 21:00. 
Vstupné 70 Kč.

 
 
 

 
 
  

 

LETNÍ KINO V MOSTECH 
 

sobota 8. 8. 2020 
v 21:00 hodin 

 
Aquapark Mosty u Jablunkova 

 
 
 

 

Vstupné 70Kč 
 

PŘÍLIŠ OSOBNÍ ZNÁMOST 
 

◾◾ 13. 8. , 10:00 – 15:30 
Gorolský den s řemeslem 
– Keramika a drátenictví 
Dřevěnka na Fojtství

◾◾ 15. 8. 
Vatra vzájemnosti 
Setkání turistů a zapálení vatry 
u Kamenné chaty pod Velkým Polomem

◾◾ 20. – 22. 8. 
Mostořské dlátko 
Společné vyřezávání lidových 
řezbářů u Dřevěnky

◾◾ 22. 8. 
Mostořské léto & dlátko & guláše 
Kulturní a zábavná akce. 
Hlavní hvězda Adam Ďurica 
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 27. 8. , 10:00 – 15:30 
Gorolský den s řemeslem 
– Medový den 
Dřevěnka na Fojtství

◾◾ 3. 9.–9. 10. 
Točené dřevo 
Výstava Jozefa Zajaca a Karla Sikory 
v dřevěnce, vernisáž 3. 9. v 16:00

◾◾ 5. 9. , 12:00 
Slavnostní otevření Návštěvnického 
centra opevnění Šance 
Akce s doprovodným historickým 
programem Sambslovo oko 
www.opevneni-sance.cz, 596 412 068
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BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA
Blahopřejeme občanům, kteří 
se v měsíci srpnu 2020 dožívají 

životního jubilea:

Přejeme hodně zdraví 
a osobní pohody!

92 let: 
Rudolf Czeczotka 
Václav Kopecký

90 let: 
Alois Seifert

85 let: 
Jarmila Sikorová 

Joanna Szotkowská
80 let: 

Anna Kufová
Diamantová svatba 

60 let společného života:
Helena a Alois Byrtusovi 

Leopold a Gertruda Kluzovi

INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

Sbor pro občanské 
záležitosti informuje
Vzhledem k tomu, že pandemie covid-19 
stále není na ústupu, Sbor pro občan-
ské záležitosti spolu s Obecním úřadem 
Mosty u Jablunkova nadále nebude na-
vštěvovat oslavence. Všem přejeme pev-
né zdraví, štěstí a nemusíte se obávat, 
až se situace uklidní, budeme postupně 
všem oslavencům předávat v místě byd-
liště dárkový balíček a květinu.

Vítání všech nově narozených občánků 
plánujeme na říjen 2020.

Jarní zájezd pro seniory jsme přesunuli 
na 07. 09. 2020 a pevně věříme, že se 
uskuteční. Kdo z přihlášených účastní-
ků ještě nepotvrdil účast, ať tak učiní 
co nejdříve, místa se plní rychle.

Vážení spoluobčané, buďme trpěliví 
a věřme, že se vše vrátí do starých ko-
lejí a budeme se zase potkávat na tra-
dičních akcích SPOZ.

Květoslava Brhelová

Informace pro občany
Obec Mosty u Jablunkova informuje občany o možnosti štěpkování dřevní hmoty. 
Hodinová sazba za pronájem štěpkovače s obsluhou činí 800 Kč/hodinu. Za práci 
každého dalšího zaměstnance je třeba uhradit částku 250 Kč/hodinu.

Využijte naše služby a štěpkovač objednávejte u paní Renáty Martynkové na tel.: 
607 921 211 nebo r.martynkova@mostyujablunkova.cz, popřípadě u pana Romana 
Szotkowského: tel. 728 521 005, r.szotkowski@mostyujablunkova.cz.

Štěpkování bude probíhat po domluvě za příznivého počasí. Dřevní hmotu je třeba 
nachystat na dostupné místo. Štěpkovač nelze zapůjčit samostatně bez traktoru.

Obec Mosty u Jablunkova

Jak správně likvidovat odpadní vody
Mezi lidmi stále panují značné nejas-
nosti týkající se toho, jaké požadavky 
klade na fyzické i právnické osoby zá-
kon v oblasti zneškodňování a likvida-
ce odpadních vod. Danou problemati-
ku řeší tzv. vodní zákon, který ukládá 
všem majitelům povinnost zajistit zne-
škodňování produkovaných odpadních 
vod v  souladu s  podmínkami vydaný-
mi příslušným vodoprávním úřadem 
a platnou legislativou. „Za standardní 
povolené zneškodňování odpadních 
vod je považováno napojení nemovitos-
ti prostřednictvím kanalizační přípoj-
ky do kanalizace pro veřejnou potřebu, 
která může být splašková (splaškové 
odpadní vody) nebo jednotná (splaš-
kové odpadní vody a dešťové odpadní 
vody),“ říká ředitel kanalizací SmVaK 
Ostrava Jan Tlolka. Druhým způsobem, 
jak povoleným způsobem likvidovat 
odpadní vody, je využít k  tomu urče-
ného vodního díla. V  daném kontex-
tu jde především o  domovní čistírny 
odpadních vod. Především v  menších 
obcích a rozptýlené zástavbě je dalším 
způsobem možné likvidace odpadních 
vod u  jednotlivých nemovitostí jejich 
akumulace v  bezodtokových jímkách. 
„Majitelé nemovitostí jsou v tomto pří-
padě povinni zabezpečit zneškodnění 
těchto vod tak, aby nebyla ohrožena 
kvalita povrchových a  podzemních 
vod. To znamená, že jímka musí být vo-
dotěsná. Na výzvu vodoprávního úřadu 
nebo České inspekce životního pro-
středí navíc musí vlastník nemovitosti 
doložit způsob zneškodnění těchto od-
padních vod,“ vysvětluje Tlolka. Řada 
lidí se stále v souladu s legislativou ne-
chová a riskuje vysoký finanční postih. 
Nejhorším, ale bohužel stále poměrně 
rozšířeným, způsobem likvidace od-
padních vod je jejich přímé vypouštění 
do povrchových či podzemních vod. Jde 
o jednoznačné porušení příslušného zá-
kona. Riziku sankce se vystavují také 
lidé, kteří likvidují odpadní vody tak, 
že vyvezou žumpu nebo septik na pole, 
zahradu, do lesa, nebo dokonce pří-
mo do vodního toku. Jde o přestupek, 
který může být penalizován ze strany 

příslušného vodoprávního úřadu, nebo 
České inspekce životního prostředí. 
Častým argumentem při sporných si-
tuacích bývá to, že si majitelé objednali 
vývoz žumpy u některé z firem nabízejí-
cích tuto službu, nicméně nemají jasný 
přehled o tom, kde odpadní vody končí. 
Řešení je jednoduché. Vždy si tuto služ-
bu objednat u  společnosti, která má 
k  této činnosti (vyvážení a nezávadná 
likvidace odpadních vod) oprávnění. 
„Lidé by si zároveň měli uchovávat tyto 
faktury nebo smlouvy. V nich by mělo 
být uvedeno, v  jakém množství a  ve 
které čistírně odpadních vod byly dané 
odpadní vody zlikvidovány,“ vysvětluje 
Tlolka. Lidé neuspějí ani v případě, že 
si vývoz žumpy objednají pouze jednou 
za několik let a argumentují dostateč-
ností tohoto postupu, ačkoliv množství 
dodané vody do nemovitosti neodpoví-
dá množství vyvezené ze žumpy. Objem 
zlikvidovaných vod by měl odpovídat 
množství dodané pitné vody do nemo-
vitosti. „To lze jednoduše zkontrolovat 
prostřednictvím údajů vodoměru vlast-
níka,“ uzavírá Jan Tlolka.

Zdroj: 
Zpravodaj společnosti Severomoravské 
vodovody a kanalizace Ostrava a.s.

Mosty u Jablunkova 
mění od 1. 8. 2020 

otevírací dobu:
Po	 8:00 - 12:00	 13:00 - 16:00
Út	 8:00 - 11:00
ST	 8:00 - 12:00	 13:00 - 16:00
ČT	 8:00 - 12:00	 13:00 - 16:00
PÁ	 8:00 - 12:00	 13:00 - 16:00
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INFO Z DŘEVĚNKY
tel. 558 341 586, www.gotic.cz

NÁVŠTĚVNICKÉ 
CENTRUM 
tel. 596 412 068 
www.opevneni-sance.cz

Vážení spoluobčané, v době uzávěrky zpravodaje není známo, jaké budou v srpnu 
zavedena protivirová opatření. Moc bychom si přáli, aby i  v  našem kraji došlo 
k uvolnění opatření tak, jako ve zbytku republiky. Pak bychom s plným nasazením 
pro vás zrealizovali připravené akce. Držme si palce, ať to vyjde! Pokud se ale 
náhodou situace nezlepší, akce pořádat nebudeme. Prosím, sledujte FB, stránky 
www.gotic.cz a www.mostyujablunkova.cz, vývěsky apod. Dáme Vám vědět. A které 
akce jsou připraveny? Tak v  první řadě to je Mostořské léto & dlátko & guláše 
22.  8.  2020 (koukněte na plakát na zadní straně zpravodaje), pak Gorolské 
dny s  řemeslem, výstava v  dřevěnce a  z  května přeložené slavnostní otevření 
Návštěvnického centra opevnění Šance.

PŘÍRODA BESKYD
Srpnovou výstavu si pro Vás připravil pan Stanislav Pyszko, člen Fotoklubu 
Jablunkov. Pan Pyszko začal fotit až s příchodem digitálu. Nejdříve to byly foto-
grafie z výletů a dovolených, později okolní krajinky, a hlavně fauna a flora. Na 
vystavených fotografiích chce divákům přiblížit krásu detailu beskydské přírody, 
a také pestrost a rozmanitost druhů, kterých si člověk mnohdy ani nevšimne. Jak 
sám říká „Buďme vděčni za to, co příroda pro nás vytvořila, a hlavně ji chraňme.“

DNY S ŘEMESLEM 
V DŘEVĚNCE
Čtvrtek 13.  8.–Keramika a  drátko-
vání: Pokud nevíte, jak se dá utočit hr-
níček na keramickém kruhu, tak se to 
právě zde dozvíte. A kdo bude mít chuť, 
může si to i vyzkoušet. Dále si vyrobíte 
zvonkohru, uděláte rytinu, vyzkoušíte 
si odrátovat nádobu nebo skleničku, vy-
robíte si drátkovanou ozdobu. A navíc 
Vás čeká povídání na výstavě s Petrem 
Poloczkem na téma „Beskydská flora“.

Čtvrtek 27. 8. - Medový den: Výstav-
ka včelařského nářadí s výkladem o je-
jich používání, povídání o  chovu včel 
a jak to mají v úlu zařízeno, zdobení me-
dových perníčků, práce s voskem, tvor-
ba suvenýrů – včeliček z vajíčka a mno-
ho dalšího. Na výstavě si s Vámi bude 
tentokrát povídat Jan Michalik na téma 
„Zpracování medu – výroba medoviny“.

Na oba dny jsme pozvali také různé 
producenty a  umělce a  vy si může-
te přijít koupit např. keramiku, med, 
kávu, sýry z  místních farem, drátko-
vané i  dřevěné výrobky apod. Přijďte 
podpořit tyto místní tvůrce.

HLEDÁME BRIGÁDNÍKY
Pro zajištění víkendového provozu 
našeho informačního centra během 
celého roku hledáme externí spolupra-
covníky starší 18 let, kteří mají zájem 
pomáhat dlouhodobě, byť nepravidelně 
dle potřeby. Jedná se hlavně o  práci 
o  víkendech, pomoc při realizací akcí 
apod. Požadujeme vynikající znalost 
turistické nabídky naší obce a okolního 
regionu. Nástup je možný již v  srpnu. 
S vhodným uchazečem bude uzavřena 
dohoda o provedení práce. Bližší info: 
558 341 586 a info@gotic.cz, kam také 
do 10.8 zasílejte své žádosti se zdů-
vodněním vašeho zájmu o  tuto práci 
a stručným životopisem.NÁVŠTĚVNICKÉ 

CENTRUM OFICIÁLNĚ 
OTVÍRÁ 5. ZÁŘÍ
Jak už jsme dříve avizovali, plánované 
květnové slavnostní otevření Návštěv-
nického centra opevnění Šance se ze 
známých důvodů nemohlo uskutečnit. 
Máme však pro vás připraveno doda-
tečné symbolické otevření v  termínu 
5.  září. Připraven je bohatý kulturní 
a sportovní program od 12 hodin.

Kromě prohlídky samotného návštěv-
nického centra Vás bude během celého 
odpoledne bavit kapela Druhá náhoda, 
v  areálu opevnění bude probíhat his-
torický program pro rodiny s  dětmi 
Sambslovo oko připravený spolkem 
Šance pro Šanci. V rámci něj se plně-
ním úkolů seznámíte s  pevnostním 

stavitelstvím a  osobností šancovního 
mistra Jana Jakuba Sambsla, a zároveň 
Vás dobově odění vojáci přenesou do 
časů, kdy Velká šance plnila roli stráž-
ce Slezska. Sportu chtivé zveme na in-
dividuální projížďku na kole po česko – 
slovenské naučné cyklotrase, která Vás 
zavede do geoparku Megoňky, kde Vás 
bude čekat průvodce s  výkladem. Bě-
hem akce bude vysázena švestková alej 
vybranců a ve večerních hodinách pro-
běhne venkovní promítání filmu Šance 
1647. Srdečně zveme!

Informace připravily 
a krásné léto vám přejí 

Alena Kohutová a Alena Kolčárková
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„Rosną kwiatki, rośnie zboże na 
polu, Rosną małe przedszkolaki w 
przedszkolu…” Jakże trafnie brzmią 
słowa ulubionej piosenki naszych 
przedszkolaków. Niedawno rozpoczy-
naliśmy rok szkolny, witaliśmy nowo-
przybyłe dzieci, a tu już wakacje…

W tym roku szkolnym było u nas jak za-
wsze - wesoło i ciekawie. Bo w naszym 
przedszkolu miło się bawimy i nigdy się 
nie nudzimy.

Pogodna jesień stwarzała nam okazje 
do pięknych spacerów, na których dzie-
ci nie tylko podziwiały uroki naszej 
wioski, ale także uczyły się bezpiecz-
nie przechodzić przez jezdnię. W sa-
dzie zbieraliśmy jabłuszka, z  których 
próbowaliśmy upiec pyszną szarlotkę 
(i naprawdę była pyszna). W lesie szu-
kaliśmy żołędzi i  kasztanów, by zimą 
nakarmić głodne sarenki. Na polu zna-
leźliśmy szypszynę, więc ugotowali-
śmy sobie zdrową herbatkę.

27 września Macierz Szkolna przy-
gotowała dla wszystkich w ogródku 
przedszkolnym „Święto pieczonego 
ziemniaka”. Były śmieszne konkursy, 
wyścigi i nie zabrakło oczywiście pysz-
nych przetworów z ziemniaków.

W październiku pojechaliśmy do Jabłon-
kowa na Wystawę owoców i warzyw, któ-
rą przygotowywuje „Klub zahrádkářů”.

Listopad, to miesiąc, w którym przede-
wszystkim obchodzimy „Święto Wszyst-
kich Świętych”. Poprzez rozmowy i do-
świadczenia wszczepiamy dzieciom 
tradycje naszych przodków i  pogłębia-
my więzi rodzinne. Poszliśmy na cmen-
tarz i wraz z paniami i dziećmi z moste-
ckiej podstawówki przeprowadziliśmy 
„Andrzejkowe wróżby”.

Jak co roku, odwiedzamy Bibliotekę 
Miejscową, gdzie czeka nas zawsze 

uśmiechnięta pani Jadzia Onderek. Pod-
czas listopadowego spotkania wysłu-
chaliśmy bajki o  jesiennych drzewach 
i zapaliliśmy znicz przed pomnikiem.

Podczas drugiego spotkania, które 
odbyło się w lutym, przeprowadziła 
pani bibliotekarka profilaktykę stoma-
tologiczną. Była bajka E. Piotrowskiej 
„Tupcio Chrupcio - Dbam o zęby. Wie-
le śmiesznych sytuacji powstało przy 
czyszczeniu sztucznych zębów olbrzy-
mią szczoteczką do zębów.

Kiedy spadły ostatnie liście z  drzew, 
dzieci niecierpliwie oczekiwały przyj-
ścia Świętego Mikołaja. Uczyły się 
wierszy, piosenek, kolęd, zdobiły pier-
niczki, ubierały choinkę. Wspólnie 
z  rodzicami spotkaliśmy się przy cho-
ince, śpiewaliśmy kolędy i  łamaliśmy 
się opłatkiem.

Dla kochanych babć i dziadków przygo-
towaliśmy „Bajkę o pączku” i oczywiście 
nie zabrakło pysznych pączków, które 
usmażyła nam pani Miechowa z Nawsia.

Luty - to czas karnawałów, więc i nasze 
dzieci zmieniły się w przeróżne posta-
cie bajkowe. Uczestniczyły w śmiesz-
nych konkursach, tańczyły, wspólnie 
ratowały uwięzioną księżniczkę w wie-
ży, absolwowały slalom z lodami, nawi-
jały cukierki na nitkę…

Zaplanowaliśmy jeszcze mnóstwo im-
prez i ekskurzji, lecz na świecie zaczął 
„królować” groźny wirus i  wszyscy 
musieliśmy pozostać w swoich do-
mach. Dzięki nowoczesnym technolo-
giom i sieciom społecznościowym (jak 
naprzykład Facebook, Messsenger), 
zostaliśmy z  dziećmi i  rodzicami w 
kontakcie. Panie proponowały zabawy 
i  zajęcia, zaś rodzice przekazywali je 
swoim dzieciom. Później wysyłali nam 
zdjęcia, jak się dzieciom powodziło. I tu 
pragnę z całego serca podziękować Ko-
chanym Rodzicom za to, że starali się 
zastąpić nas, pedagogów. Spisaliście 
się na medal! Dziękujemy!

Chciałabym również podziękować 
za współpracę PSP Mosty, Macierzy 
Szkolnej, Urzędowi Gminnemu, PZKO, 
Bibliotece Miejscowej, MŠ Mosty.

Życzę wszystkim słonecznych wakacji, 
a przede wszystkim dużo zdrowia!

Renata Baron, 
kierowniczka Przedszkola

Jak minął roczek w PrzedszkoluŠKOLY
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Rok szkolny 2019/2020 był rokiem wyjątkowym z różnych względów. Cały rok na-
uka przebiegała w lokalach zastępczych – w Starej Polskiej Szkole pod kościołem, 
ponieważ w budynku szkoły przebiega remont generalny. Niemałe figle spłatał 
nam koronawirus i z nim związane ograniczenia. Z tego powodu nie odbyło się 
też wiele współzawodnictw i imprez. Jednak uczniowie naszej małoklasówki po-
myślnie reprezentowali swoją szkołę w różnego rodzaju konkursach i zawodach. 

◾◾ KONKURS CZYTELNICZY 
– do finału zakwalifikowało się 8 uczniów klas 2., 3. i 4.

◾◾ KONKURS RECYTACYJNY - w eliminacjach obwodowych w Jabłonkowie 
udział wzięli: Antonín Podeszwa (kl.2.) Sofia Bílik, Filip Lysek, Johanka 
Samiec – (wszyscy z klasy 3.); Maxmilián Válek (kl. 4.)

◾◾ XLVIII ZJAZD GWIAŹDZISTY – udział wzięło 3 zawodników

◾◾ biegi- Sofia Bílik (kl.3.), Marek Pilch (kl. 4.)

◾◾ slalom – Artur Harvan (Przedszkole)

◾◾ NARTA BESKIDZKA – udział wzięła Sofia Bílik

◾◾ KONKURSY MATEMATYCZNE: 
KANGUR – udział wzięli 2 uczniowie, Antonín Podeszwa i Maxmilián 
Válek, który otrzymał wyróżnienie

◾◾ KONKURS ŚPIEWACZY „ZPĚVÁČEK“ – udział wziął i godnie reprezentował 
Maxmilián Válek (kl. 4.)

◾◾ KONKURSY PLASTYCZNE: 
„VÍCEJAZYČNOST JE BOHATSTVÍ“ – w całopaństwowym konkursie 
nasza szkoła uzyskała 1. miejsce w kategorii prac zespołowych, zaś w 
kategorii indywidualnej wyróżnie uzyskał Maxmilián Válek (kl. 4.)

◾◾ Wszyscy uczniowie wzięli udział w konkursie o najładniejszą dekorację 
świąteczną naszych mosteckich przystanków autobusowych.

◾◾ IMPREZY I PROJEKTY:

◾◾ Święto pieczonego ziemniaka

◾◾ Andrzejkowe wróżby – zaproszeni zostali przedszkolacy

◾◾ W naszej szkole zostały zorganizowane „Warsztaty przedświąteczne“- pie-
czenie i ozdabianie pierniczków, stroiki świąteczne, kule aromatyczne.

◾◾ Wszyscy uczniowie wzięli udział w widowisku „ŻYWE JASEŁKA“ w moste-
ckim kościele, gdzie wystąpili z „Kolędowaniem“.

◾◾ Wszyscy uczniowie przygotowali i wystąpili w programie 
„Dla Babci i Dziadka“

◾◾ Dzień projektowy – „Dzień dziecka“

◾◾ Dzień projektowy – „Praca z drewnem“ – odwiedziny warsztatu DDM w 
Jabłonkowie, wyroby i opracowanie drewna

◾◾ całorocznie przebiegał zbiór makulatury, w którym udało nam się zebrać 
1100 kg (137,5 kg na ucznia)

◾◾ Kółko Turystyczne naszej szkoły zorganizowało 2 wycieczki.

Tą drogą chcę serdecznie podziękować wszystkim uczniom za reprezentację 
szkoły, pedagogom za całokształt pracy edukacyjnej i wychowawczej, a członkom 
Macierzy Szkolnej, Miejscowego Koła PZKO oraz Urzędowi Gminy w Mostach k. 
Jabł. za pomoc i współpracę.

Maryla Hlávka Kraina 
dyrektorka szkoły

Jak minął rok w naszej szkole Amatérský volejbalový 
turnaj smíšených 
družstev konaný dne 
11. 7. 2020
Dne 11.  7.  2020 uspořádala TJ Beskyd 
Mosty u Jablunkova, z.s. na Víceúčelovém 
hřišti v Dolních Mostech „Amatérský vo-
lejbalový turnaj smíšených družstev“.

K účasti se přihlásilo celkem 6 smíše-
ných týmů, což v přepočtu čítalo 42 ak-
tivních účastníků turnaje.

Týmy, někdy s žertovnými názvy, byly 
následující:

◾◾ Górole
◾◾ Grzegorzowy řepy
◾◾ Gympláci
◾◾ KDF (Kontumačně do finále)
◾◾ Milikowianie
◾◾ Slamník

S  ohledem na nepříznivou předpověď 
počasí byl začátek turnaje posunut ope-
rativně na 08:30. Celkem bylo odehrá-
no 22 zápasů, a to i za nepřízně počasí, 
které v  konečném důsledku způsobilo 
neregulérnost podmínek a  turnaj mu-
sel být kvůli hustému dešti ve 12:00 
hodin předčasně ukončen.

Jelikož nebylo možno určit vítěze, bylo 
v rámci fair play přistoupeno k rozděle-
ní cen mezi všechny účastníky turnaje. 
Hlavní cenou byly velice chutné „Gruň-
ské troky“, jak při konzumaci všichni 
účastníci potvrdili.

I  přes už zmiňovanou nepřízeň počasí 
se na tento turnaj, který bychom rádi za 
předpokladu opětovného zájmu účastní-
ků znovu příští rok zopakovali, přišlo po-
dívat několik desítek fandících diváků.

Také bych touto cestou rád poděkoval 
všem, kteří se na organizaci turnaje 
podíleli: účastníkům za předvedené 
sportovní výkony, zúčastněným divá-
kům a sponzorům, zejména Obci Mos-
ty u  Jablunkova, která tento turnaj 
podpořila dotací.

Za TJ Beskyd Mosty u Jablunkova, z.s. 
Kohut Radek

SPORTŠKOLY
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Střední škola v Jablunkově
V Jablunkově vzniká špičková mezinárodní střední škola. 
Jablunkovská střední škola se mění! Nový studijní obor IT 
v průmyslu, nová učebna virtuální reality, pořízení dalšího 
kvalitního vybavení do dílen, příprava špičkových center 

virtuální reality, robotiky, automotive, IT nebo zemědělské 
techniky. To jsou jen některé z významných novinek, 

na kterých pracuje střední škola v Jablunkově.

Za poslední bezmála dva roky prošla 
střední škola v  Jablunkově významný-
mi změnami. Hlavní změnou bylo sta-
novení nových priorit a cílů v oborovém 
zaměření školy a samozřejmě výrazné 
zkvalitnění výuky. Jablunkovská střed-
ní škola se nyní specializuje především 
na tři hlavní obory  – automotive, IT 
v průmyslu a zemědělskou techniku.

„Naší prioritou je poskytovat kvalit-
ní a  atraktivní vzdělávání pro mládež 
a zvyšovat tak jejich uplatnitelnost při 
volbě budoucího povolání,“ říká Ro-
man Szotkowski, ředitel jablunkovské 
střední školy.

Vysoká podpora kvalitního 
vzdělávání v Jablunkově
Střední škola v  Jablunkově se může 
dále rozvíjet především díky podpo-
ře Moravskoslezského kraje, města 
Jablunkov a několika dalších partnerů 
z  řad firem, partnerských škol nebo 
některých okolních obcí. Tato podpora 
hraje klíčovou roli v nabídce kvalitního 
vzdělávání pro všechny žáky a studen-
ty, kteří se rozhodnou nastartovat svou 
profesní kariéru právě v Jablunkově.

„Moravskoslezský kraj jako garant 
středního vzdělávání se snaží zajistit 
kvalitní a také dostupné vzdělávání pro 
všechny žáky. Střední škola v  Jablun-
kově zapadá do koncepce zajištění 
dostupnosti vzdělávání a  jsem rád, 
že společně s  vedením školy, městem 
Jablunkov a  Sdružením obcí Jablun-
kovska máme společný cíl, a  to udržet 
a rozvíjet střední školství v Jablunkově, 
které v  minulém období prošlo hlubo-
kou krizí, mimo jiné z  důvodu demo-
grafického vývoje. Současně nastolený 
směr oborů, modernizace a prezentace 
školy dávají naději na její rozvoj a na ne-
ustálé zvyšování kvality ve vazbě na trh 
práce a  zaměstnavatele,“ říká náměs-
tek hejtmana Moravskoslezského kraje 
Stanislav Folwarczny a  dodává: „Kraj 
dlouhodobě podporuje školu nad rámec 
zákona, např. přispívá na mzdy učitelů, 
což je výjimkou u středních škol a týká se 
pouze škol, které chce kraj udržet z dů-
vodu zajištění dostupnosti vzdělávání.“

Jablunkovskou střední školu podporuje 
také město Jablunkov. Zástupci města 

jsou součástí pracovní skupiny, která 
aktivně pracuje na neustálém rozvoji 
školy, na prohlubování další spoluprá-
ce s okolními obcemi, firmami a další-
mi institucemi. Jiří Hamrozi, starosta 
Jablunkova, k  tomu doplňuje: „Střední 
škola v Jablunkově udělala velký posun, 
nejen ve vybavení, ale hlavně v  komu-
nikaci. Zlepšila se mediální a  osobní 
komunikace vůči studentům, rodičům, 
ředitelům a  pedagogům okolních zá-
kladních škol, zástupcům firem i  vůči 
zřizovateli. Díky Moravskoslezskému 
kraji se také podařilo zajistit stipendia, 
vybavení učeben a dílen.“

Spolupráce s dalšími školami 
a firmami
Ve spolupráci s  celou řadou firem, 
odborníků a  dalších partnerů nabízí 
škola mladým lidem z  celého Morav-
skoslezského kraje, přilehlých regionů 
Slovenska a mnoha dalších míst z celé 
České a  Slovenské republiky možnost 
získat kvalitní vzdělání ve velmi žáda-
ných oborech.

Škola průběžně modernizuje své pro-
story a  zapojuje se do mnoha zajíma-
vých regionálních i  mezinárodních 
projektů. „Kraj dlouhodobě přispívá 
škole na modernizaci budov a vybave-
ní školy. Škola se zapojila do krajské-
ho projektu, díky němuž má jako jedna 
z  šesti krajských škol vybavenou la-
boratoř virtuální reality ze zdrojů Ev-
ropské unie. Od roku 2021 bude škola 
zapojena do projektu OKAP II, v němž 
budou z evropských zdrojů modernizo-
vány a vybavovány moderní učebny pro 
autoopravárenské obory, a také obdrží 
finanční prostředky na spolupráci se zá-
kladními školami v regionu, např. na ve-
dení zájmových technických kroužků,“ 
uzavírá Folwarczny.

Nový obor IT v průmyslu 
a posílení stávajících oborů
Významnou novinkou je otevření nové-
ho oboru IT v průmyslu. Zbrusu nový 
obor umožní studentům věnovat se 
jednomu z  celosvětově nejžádanějších 
oborů. Díky tomuto oboru se tak budou 
moci stát odborníky v IT se specializa-
cí na prostředí průmyslu.

Naučí se programovat v několika oblíbe-
ných programovacích jazycích, stanou se 
odborníky na prostředí sítí a také na pře-
nos, využití nebo například zabezpečení 
dat. Součástí výuky bude specializace na 
velmi perspektivní technologie 3D ske-
nování a tisku, automatizace a robotiky. 
„Škola přijala nové zaměstnance s IT za-
měřením a počítá se zapojením odborní-
ků, IT specialistů z praxe ve výuce,“ dodá-
vá Szotkowski.

Jablunkovská střední škola zároveň pra-
cuje na průběžném zvyšování kvality 
a atraktivity výuky u svých dalších obo-
rů, které se zaměřují na oblast automoti-
ve, dopravy a logistiky a samozřejmě ze-
mědělské techniky. Z mnoha novinek lze 
jmenovat například alternativní pohony 
a elektromobilitu nebo větší provázanost 
vzdělávání s  firmami působícími v  seg-
mentu zemědělské techniky.

Stáže, výměnné pobyty 
a odborné besedy
Nově se připravuje celá řada odbor-
ných stáží pro studenty a  pedagogy. 
Je kladen důraz na získání co největší 
praxe a zkušeností z prostředí malých 
i  velkých českých, slovenských či za-
hraničních firem. Studenti budou moci 
v daleko větší míře navštívit zajímavá 
místa v různých částech Evropy a po-
znat tak prostředí některých význam-
ných evropských firem.

Již nyní jsou připravovány tematické 
besedy a přednášky s různými odbor-
níky z jednotlivých oborů. Celý cyklus 
je připravován ve spolupráci s  vybra-
nými firmami, portálem NejBusiness.
cz a dalšími partnery. Odborníci z vý-
znamných českých, slovenských nebo 
zahraničních firem se tak se studenty 
podělí o své poznatky, profesní zkuše-
nosti a  aktuální pohled na svůj obor. 
Těchto besed se budou moci zúčastnit 
také žáci a  pedagogové partnerských 
základních škol z celého regionu.

Studium na střední škole v Jablunkově 
může pomoci žákům základních škol 
připravit se na budoucí pracovní uplat-
nění ve velmi zajímavých a  poptáva-
ných oborech.

Petr Hamrozi
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Proč máme na Jablunkovsku 
Centrum pomoci sv. Rafaela
Centrum pomoci sv. Rafaela je místem setkání – můžete se zde 
setkat při kávě a také při výběru něčeho hezkého na sebe za 
velmi nízké ceny. V příjemném kolektivu se zde můžete naučit 
vytvořit něco hezkého v klubu tvořících maminek atd. Centrum 
je otevřeno všem, především lidem v obtížné životní situaci.
Nejčastějšími klienty centra jsou rodiny s  dětmi. Často jde 
o  samoživitele, pro které je výchova dětí velice náročná. 
Těmto lidem se snažíme pomáhat různými způsoby. V  let-
ních měsících pořádáme programy pro děti, výlety pro ma-
minky s dětmi a mnoho dalších aktivit. Jedním z důležitých 
projektů je nákup školních pomůcek. Každým rokem Chari-
ta Jablunkov organizuje benefiční závod „S koloběžkou pro 
charitu“ v  rámci Jablunkovského jarmarku. Výtěžek z  akce 
jde na nákup školních pomůcek pro děti ze sociálně slabých 
rodin z Jablunkovska. I když je letošní akce z důvodu koro-
naviru zrušena, školní pomůcky budou. Podařilo se nám na 
ně získat finanční prostředky z  jiných zdrojů. Poskytnutím 
pomůcek chceme pomoci rodičům a  ulehčit dětem start do 
nového školního roku. Většina dětí srovnává svoje oblečení, 
pomůcky, telefony atd. s ostatními dětmi. My se snažíme tyto 
rozdíly zmírnit. Nechceme, aby děti od nejútlejšího věku za-
žívaly diskriminaci kvůli finančnímu zázemí rodiny. Letos 
také připravujeme projekt, v rámci kterého budou mít sociál-
ně znevýhodněné děti z Jablunkovska možnost teplého oběda 
i v době prázdnin. Chceme jim tak zajistit vyváženou stravu 
a eliminovat riziko deficitu a pomoci tak i rodičům samoživi-
telům, kteří často chodí do práce.
Do těchto programů se může přihlásit každý, kdo je ve finanč-
ní tísni. Nebojte se ozvat!
Mezi naše klienty patří také lidé bez domova, senioři, lidé za-
dlužení a lidé s různými problémy. V Centru pomoci sv. Rafa-
ela pomáháme lidem nalézat řešení z obtížné situace. Pokud 
jim neumíme pomoci, alespoň je vyslechneme. Cílem je pomá-
hat tak, aby si lidé dokázali pomoct sami. Když pomáháme, 
vyžadujeme také dodržování určitých základních pravidel, 
bez kterých nelze fungovat, to vše ale s lidskostí, pochopením 
a důstojností. Samozřejmostí je u nás mlčenlivost.
Pokud chcete podpořit Centrum pomoci sv. Rafaela, 
stavte se na kávu nebo si přijďte vybrat nějaké oblečení 
do našeho šatníku. Můžete nás také podpořit dobrovolnic-
tvím v centru (hlídání dětí, doučování, vedení setkání nebo 
pomoc v šatníku).

Pokud jste sami v tísni, nebojte se na nás obrátit (telefonicky 
733 592 289 nebo osobně). Jsme tu pro Vás. Buďte si jistí, že 
žádný problém pro nás není příliš malý ani příliš velký, žád-
ná otázka není hloupá otázka, a nikdy není pozdě na nový 
začátek. Od července máme otevřeno v pondělky a středy od 
8:00 do 17:00 a v úterky a čtvrtky od 8:00 do 14:00 hod.
Na setkání s Vámi se těší celý team pracovníků Centra pomoci 
sv. Rafaela.

Slezská diakonie pomáhá 
lidem s duševním 
onemocněním
Slezská diakonie realizuje projekt „Společně v  jedinečnos-
ti“, jehož klíčovou aktivitou je poskytování podpory dospě-
lým lidem s duševním onemocněním, kteří se ocitli v nepří-
znivé sociální situaci.
Službu poskytují odborníci multidisciplinárního týmu ve 
složení sociální pracovník, pracovník v  sociálních službách, 
zdravotní sestra, psychoterapeut a  peer konzultant v  rámci 
územního zacílení na obce Bystřice, Košařiska, Nýdek, Ropi-
ce, Vendryně, Bocanovice, Jablunkov, Bukovec, Horní Lomná, 
Dolní Lomná, Hrádek, Hrčava, Milíkov, Mosty u Jablunkova, 
Návsí, Písečná a Písek.
Neváhejte kontaktovat sociálního pracovníka na tel.: 
603 407 517, e-mail: rut.tr.sp3@slezskadiakonie.cz.
Podpora je poskytována bezplatně.
Tato aktivita je financována z  prostředků Evropského so-
ciálního fondu. Klára Talašová, DiS.

inzerce

inzerce

HLEDÁ SE OBECNÍ CHOMOUT
na propíjení svobody!

Kdo o něm víte, volejte na číslo

604 206 317

VEŠKERÉ 
ZEMNÍ PRÁCE 

velkým i malým bagrem, odvoz zeminy, suti, 
dovoz písku, štěrku, kameniva, atd.

tel: 604 206 317

Oznámení 
 

Poznamenejte si změněnou 
webovou adresu praktického lékaře 

MUDr. Lubomíra Vrzala: 
www.vrzal-lekar.cz

DŮLEŽITÉ INFORMACE
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SPORTUJEMESE SOKOLEM
10.00    VOLEJBALOVÝ turnaj              smíšených družstev13.00   FOTBALOVÉ utkání              starých gard15.00    HOROLEZECKÁ              stěna

MOSTOŘSKÉ

GULÁŠE
20. - 22. 8.  LIDOVÍ ŘEZBÁŘI u Dřevěnkyna Fojtství společně tvoří na témaPATRONI. Výstava dřevěného betlémuze Skalitého

22. 8. 11.00  DŘEVAŘSKÁ ZÁBAVA práce se dřevem, dlabání, dřevěnédílničky, tvoření košíků, prodejdřevařských výrobků, Tajuplnýsvět podivuhodných herJiřího Šebesty.

 12:00 FREE
STYLE EXHIBICE –BMX kola

Jedinečný sportovní zážitek

na Mostořském létě!

SLAVNOSTNÍ VYHLÁŠENÍ

22. 8. 2020
Centrum obce

Mosty u JablunkovaMOSTOŘSKÉ LÉTO

14.30    Zahájení

15.00    MALÍ GÓROLE

15.45    BOHUŠ MATUŠ

17.45   kapela SAGAR

19.45   QUEEN SHOW

              (kapela SAGAR)

20.45   ADAM ´́ĎURICA

22.00   DJ Bartnicki

Moderuje Jiří Kubza

MOSTOŘSKÉ
DLÁTKO 

11.00   Zahájení vaření gulášů

11.00   LIBERDA GANG, Lidová

             hudba Capkovci, Muzička

             zpod Hrčavy

14.30   Představení týmů 

15.00 Hodnocení gulášů veřejností

17.00  Vyhlášení výsledků

14.45   Vyhodnocení soutěžeFOTÍM MOSTY U JABLUNKOVA17.00    Předání oceněníVÝZNAMNÁ OSOBNOSTobce Mosty u Jablunkova

Srdečně zveme Serdecznie zapraszamy Srdečně pozývame


